Je takova zima, Ze rychlost zvuku ve vzduchu je jen 300 m/s. Rychlost svétla je 300 m/ps.
Najednou 600m od vas exploduje svételna petarda.

Za jak dlouho po vybuchu uvidite zablesk svétla?

Za jak dlouho po vybuchu uslysite vybuch?

Zablesk jste uvidéli ve chvili t=2.000002 s.. V jaké dobé doslo k vlastnimu vybuchu?
Zapiste prostorocasové soutfadnice pro udalost ,,exploze petardu®. Piedpokladejme, ze
jste na pocatku a ze exploze probehla ve sméru kladné osy x.

Stojite na rovném terénu. 300m od vés lezi jedna petarda, 600m od vas ve stejném sméru lezi
druha. Uvidite, ze ob¢€ najednou exploduji.

Stanovte si jako Uddalostl: "Petarda €. 1 exploduje" a jako Uddlost2 "Petarda €. 2 exploduje".
Nastala Uddlostl pted, po Uddlosti 2 nebo soucasné s Uddlosti 2?7

Dvé petardy jsou umistény 600m od sebe. Stojite pfesné uprostted mezi nimi. Vas kolega je
300m vzdalen od petardy €. 1 na opacné strané. Vy osobn¢ vidite dva soucasné zablesky
svétla, pochazejici ze dvou explozi.

(Stanovte si opét Uddlostl a Udalost2 jako v predchozi uloze).

Jak se jevi potadi obou Uddlosti na zakladé méteni, které udela vas kolega?

Udalost A nastala v ¢asoprostoru soufadnicich (300 m, 2 ps).
Udalost B se vyskytuje v Casoprostoru soufadnicich (1200 m, 6 us). Mohla A byt pti¢inou B?
Udalost C nastala v ¢asoprostoru soufadnicich (2400 m, 8 ps). Mohla A byt pti¢inou C?

Dva stromy jsou od sebe od 600m. Stojite pfesné v poloviné vzdalenosti mezi obéma stromy.
Vas kolega stoji u prvniho stromu-1. Do obou stromt udefi blesk. Vas kolega na zakladé
svych méreni zjist'uje, Ze oba blesky byly soucasné.

Jak jste to vidé€li vy? Vysvétlete.

Blesky udefti znovu. Tentokrat vas kolega vidi oba zablesky svétla ve stejném c¢asovém
okamziku. Co jste vidéli vy?

Vidéli jste, Ze blesk zasahl nejdiive strom1 nebo strom2 nebo oba stromy ve stejném
casovém okamziku? Byly zasahy bleskl soucasné? Vysvétlete.



